

# 咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报  
www.xnnews.com.cn  
2021年11月9日  
辛丑年十月初五



国内统一刊号:CN42—0039  
代号:37—25  
星期二  
第12846期(今日8版)

神舟十三号航天员乘组

## 圆满完成首次出舱活动全部既定任务

新华社北京11月8日电 据中国载人航天工程办公室消息,北京时间11月8日1时16分,经过约6.5小时的出舱活动,神舟十三号航天员乘组密切协同,圆满完成出舱活动全部既定任务,航天员翟志刚、王亚平安全返回天和核心舱,出舱活动取得圆满成功。这是中国载人航天工程空间站阶段第三次航天员出舱活动,是神舟十三号航天员乘组首次

出舱活动,也是中国航天史上首次有女航天员参加的出舱活动。航天员出舱活动期间,天地间大力协同、舱内外密切配合,先后完成了机械臂悬挂装置与转接件安装、舱外典型动作测试等任务,全过程顺利圆满,进一步检验了我国新一代舱外航天服的功能性能,检验了航天员与机械臂协同工作的能力及出舱活动相关支持设备的可靠性与安全性。

乡村旅游发展调研行系列报道 ⑥

## 美丽嬗变山水间

——咸安区贺胜桥镇调研行

咸宁日报全媒体记者 饶敏 马丽娅 特约记者 胡剑芳 通讯员 李智 王永红

有山有水,有湖有林,有田有地,红色、古色、绿色,交相辉映。深秋时节,层林尽染。10月29日,记者走进咸安区贺胜桥镇,访山、看水、观鸟,一幅幅精彩的“美丽乡村+特色旅游”画面,让人耳目一新。

### 仙鹤翩翩引客来

湖水碧波荡漾,绿草铺满山坡。山坡下,鹤群时而昂头长鸣,时而展翅飞翔,时而汇聚抢食……仙鹤湖湿地公园,饲养员刘红顺每天一次的“放鹤”,赢得游客阵阵惊叹。

“它叫‘大个’,能听得懂我说话。”抚摸着其中一只活泼可爱的丹顶鹤,刘红顺言语中颇带自豪。

仙鹤湖湿地公园位于贺胜桥镇黎首村,得天独厚的湿地环境,使其成为珍稀水禽的最佳栖息地。园区从北方引进4只丹顶鹤、2只灰鹤、2只白枕鹤、30多只蓑羽鹤,天天翱翔山林碧其间,给贺胜山乡带来勃勃生机。刘红顺与鹤为伴,人鸟相亲,每天“放鹤”的奇妙互

动,更成为景区“传奇”。

“园区由泰康保险公司投资建设,占地1800亩,大小湖泊6个,规划梅、兰、竹、菊、桂、樱、杉7个园中园……”景区旅游服务部讲师陈娟琳边带记者参观边讲解。

园区大门如白鹤亮翅,别致的水景和几何矮墙成为迎接来宾的第一道靓丽风景线。

步入园区,一座临水而建的建筑“鹤鸣居”跃然眼前。独特的回廊架构,将室内外的边界模糊,自然景观与人工景观交相呼应,浑然一体。

“鹤鸣居的设计灵感来自于宋代画家王诜的《畹山图》,曾获得国际顶尖建筑领域大奖‘艾景奖’,德国标志性建筑设计奖‘创新建筑奖’。”陈娟琳介绍。

行走“鹤鸣居”,脚下踩的每一步,都是中国传统文化——

外庭院景观由九只仙鹤雕塑和五棵黑松构成,象征九五至尊;

水系码头圆形天井造型独特,象征天圆地方;

推开代表荆楚文化的青铜大门,阳光透过顶部圆孔照射在地板上,让人直面光阴流逝;

贺胜桥纪念馆,为纪念北伐战役而特别建造……

“这里的建筑设计让人大开眼界,自然环境也十分优美,适合踏青、亲子游,还能拍结婚照、举行婚礼,备受我们公司客户的青睐!”来自黄石的游客徐女士对记者说。

### “山里”“花间”藏故事

采访车驶入桃林村18组,一座名为“山里”的英式乡村风格民宿,让人眼前一亮。

何处是山里?怀着好奇心,记者下车一探究竟。

“将山水情意放归山里,便是‘山里’!”民宿管家刘霞讲起了山里故事。

“山里”的投资者刘宇,是一位80后的随州小伙子。曾到英国留学,后回故乡创业,自己改造老房子做民宿,成为随州旅游民宿界的领头羊。

桃林村18组地处贺胜桥镇腹地,

交通不便,农民致富无门。

与贫困生活形成反差的是这里的美景:白云绿水绕人家,青砖黛瓦有民居。

一番考察后,2020年刘宇投资1000万元,在该组水库旁建造全省第一家英式民宿——“山里”。今年10月,“山里”揭开神秘面纱,开始试营业。

穿过绿草如茵的庭院,一走进小楼,浓浓的英式乡村风情扑面而来。投入运营的8个房间,错落有致地摆放着手工制作的原木家具,清香的木蜡油让木头和空间一起呼吸、成长;墙上的装饰画,灵感来源于咸宁亚麻,手工织物的质朴和美感让空间温暖柔和。

采访中,刘霞的手机不时响起。“都是订房的。”她乐呵呵地说,“10月10日试营业以来,预约电话不断,周末房价高达1480元,还是有不少人抢购。”

“山里”隔壁是“花间”园艺,投资者冷志杰和程小惠是一对80后夫妻,是刘宇的同乡兼好友,在刘宇的带领下,今年到贺胜桥承包70亩荒山种植花草。

(下转第二版)

## 杨军任咸宁市委副书记

本报讯 记者姜明助报道:11月8日下午,咸宁市召开市领导干部会议,省委组织部宣布省委决定:杨军同志任中共咸宁市委副书记、常委、副书记。

## 通山全力巩固拓展脱贫攻坚成果

产业强起来 百姓富起来

本报讯 记者宋文虎、特约记者徐大发、通讯员徐栋报道:11月5日,在通山县九宫山镇中村洪茂生态种养专业合作社的养殖基地里,脱贫户许立寨正在喂鱼。

该基地养殖面积1200余亩,是华中地区最大的鲈鱼养殖基地。

“脱贫后收入很稳定。”许立寨说,自从摘掉“贫困帽”后,他在基地负责喂鱼,每年收入4万元。

基地负责人章文兵介绍,目前基地有固定就业人员50人,其中脱贫户46人。

记者了解到,这只是通山巩固拓展脱贫攻坚成果的一个侧面。

通山县成功脱贫摘帽后,狠抓现代种养、农产品加工、乡村旅游等乡村产业发展,不断巩固拓展脱贫攻坚成果。

天宇农林是专业从事油茶种植的企业,在政府支持下,不仅基地增至7000余亩,油茶品质提升,还打响了“天宇茶油”品牌,年产值超6000万元。

产业发展好,村民跟着得实惠。大坂镇板桥村8组脱贫户黄永姑不仅每年务工增收15000多元,今年还能得到收益分红。如今,天宇农林带动6000余位村民就业,每年还将30%收益分给农户。

通山整合政策资金,在高标准基地建设、产业链延长、市场拓展、品牌创建等方面下足功夫,农业产业愈发兴旺。

目前,该县油茶、茶叶、枇杷等遍布全域,特色产业规模突破100万亩;全县国家和省市农业产业化龙头企业65家,农民专业合作社1386家,带动6万余农户实现增收。

“原扶贫产业依旧发挥着作用。”县乡村振兴局相关负责人沈道驰说,村级光伏电站等也在巩固拓展着脱贫攻坚成果。

脱贫攻坚时期,通山建成村级光伏电站104座。今年1—9月,104座光伏电站的发电量1005.1万千瓦时,收益全部用于增设公益性岗位,带动1500余位脱贫户就业增收。

## 咸宁三个项目 获评全省“五小”优秀成果

本报讯 记者周阳报道:

11月8日,记者从市总工会获悉,2021年“我为建设美丽生态秀湖北作贡献”“五小”优秀成果名单日前揭晓,100个项目中脱颖而出,我市三个项目上榜,分别是通城县公安局左光泽的“亮眼神器”监控摄像机镜头护罩清洁器、湖北金盛兰冶金科技有限公司任立群的烧结SDA脱硫超低排放技术的研发、湖北金盛兰冶金科技有限公司谭文斌的水幕除尘水资源循环利用。

据了解,2021年“我为建设美丽生态秀湖北作贡献”“五小”征集、命名活动由省总工

会、省科技厅、省生态环境厅联合开展。“五小”优秀成果是指在推动生态环境根本好转、建设美丽生态秀湖北中,围绕企业环境管理、推进高水平技术改造和绿色化改造、提高企业治污水平、减少污染物排放等方面取得的小发明、小创造、小革新、小设计、小建议,具有新颖性、实用性和先进性,已经采纳实施并产生明显的经济和社会效益。

我市获奖的这三个项目在提升企业环境管理能力、推进高水平技术改造和绿色化改造、减少污染物排放等方面,普遍具有新颖性、实用性和先进性,具有很高的推广价值。

## 咸安举办特色厨艺大赛 开启“舌尖尝桂”新模式

本报讯 记者马丽娅、特约记者胡剑芳、李星报道:11月8日,咸安区举办“真真杯”职工技能大赛暨咸安特色菜评选活动,来自全区14个乡镇的农家乐及餐馆的30多名厨师,精心烹饪了60道特色菜,开启了一场“舌尖上的盛宴”厨艺大比拼。

桂花酥豆腐、樱桃桂花山药、营养桂花鸽子汤、院子里汽锅桂花鸡……记者在现场发现,“桂花”元素成为最大亮点,60道特色菜中融入桂花元素就有10道,就连誉满香城的“宝塔肉”,都成功将桂花融入馅料中。

“其实,看不尽的满城桂花,还可以换种方式细细品味,

将桂花揉进美食里,不仅能将桂花资源利用到极致,将桂花产业做深、做细,还开启了咸宁的另一种赏桂模式。”评委陈大江表示,“桂花特色美食值得挖掘和创新,今后游客来咸宁赏桂的同时,不仅可以了解桂花的相关科普知识,还可品尝到特色桂花菜肴。”

“桂花也是一种口齿留香的名片。”咸安区总工会副主席晏鹏介绍,当前,咸宁正举全市之力建设“中国桂花城”,并支持咸安区打造中国桂花城核心区,此次活动在以烹饪为媒,宣传地域特色优秀菜肴与餐饮文化,助力乡村旅游发展,让全国人民提到咸宁就想到桂花,提到桂花就想到咸宁。

## 关爱留守儿童

11月5日,咸安区大幕乡港背小学的留守儿童同爱心人士一起做游戏。

当日,咸安区妇联与市实验小学一年级家委、一诺教育、筑梦爱心志愿者等多家组织的爱心人士在此开展关爱留守儿童活动。现场,爱心人士为孩子们发放爱心捐赠物品,开展互动游戏,并与孩子们亲切交流。

据悉,咸安区大幕乡港背小学本学期共有学生90名,其中留守儿童66名。

咸宁日报全媒体记者 陈红菊  
通讯员 冯超 摄



湖北首个设在上海的对外推介中心

## 赤壁青砖茶国际(上海)体验馆开馆

本报讯 记者程昌宗、黄柱、特约记者董金健报道:11月5日,赤壁青砖茶国际(上海)体验馆开馆,赤壁青砖茶正式亮相上海进博会。

据了解,赤壁青砖茶国际(上海)体验馆总面积774平方米,展示以赤壁青砖茶为特色的荆楚优品,推介特色茶叶

品牌,共分“初见青砖茶”“始于万里道”“相逢新丝路”“再见青与轻”四个篇章,是集品牌宣传与商业营销为一体的综合性体验空间,是湖北在上海进博会的首个会客厅、工作站,也是湖北在上海的首个对外推介中心。

记者在体验馆看到,这里展示的赤

壁青砖茶产品,不仅有传统的包装还有简约轻便的包装,更有萌萌哒的万小茶公仔、青砖茶冰激凌、青砖茶凉茶、青砖茶果冻、茶面膜、茶牙膏、茶洗发水等,只为方便大家品鉴,更全面地了解赤壁青砖茶。

其中,赤壁茶企特意此次进博会设计定制了“茶王系列”,是赤壁毛茶、

赤壁青砖茶、赤壁米砖茶到赤壁陈酿茶、十年茶的一整套完整体系。茶王系列产品的每个茶罐底下都有一个二维码,是赤壁青砖茶首次用大数据可以追溯溯源的一整套特色产品。

此次展会是赤壁市积极响应“一带一路”战略的具体行动。旨在以会助产,建设“创新、协调、绿色、开放、共享”的新型青砖茶产业集群;以会促建,实现“冲刺全国百强县、创建全国文明城市、建设共同富裕市”目标;借会造势,推动湖北·咸宁·赤壁区域公共品牌走向全国,走向世界。(相关报道见八版)